

УДАРНИК

Обязат.

КЕМЕРОВО,

Дворец Труда,

библиотека

1 экз.

Организация ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА ВКП(б)

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59(4731)

Вторник, 22 марта 1949 года

Год изд. 19

Цена 20 коп.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ЛАВНЫХ ЗАБОЕВ!

По инициативе горняков шахты имени Молотова на руднике развернулось соревнование лавщиков за высокую производительность забоев. Изыскивая новые методы организации работ, совершенствуя свое мастерство, передовые коллективы добывают по 4-5 тысяч тонн угля из лавы в течение месяца.

Мы обратились к знатным бригадирам нашего рудника с вопросом: сколько дает угля их лава. Ниже напечатаны ответы.

Вдвое больше плана

Тов. Беспалов,

бригадир лавщиков шахты имени Ворошилова

Начиная соревнование за высокую производительность лавы, мы прежде всего развернули непримиримую борьбу с простоями. Своими силами наш участок проложил подъездные пути, по которым к забоям козами доставляется крепежный лес. Механизирована полностью откатка угля, хорошо налажена вентиляция.

Все это позволило делать не два, а два с половиной цикла в сутки. Кроме того, учитывая крепость кровли, мы делаем одну посадку лавы вместо двух, что в

течение месяца прибавляет нам 36 рабочих часов на добычу угля.

Наша бригада дает из лавы по 4.000 тонн топлива. В марте мы обязуемся добыть 4.500 тонн. Это почти вдвое больше государственного плана. При этом рассчитываем снизить зольность угля с 8 до 7 процентов.

Для дальнейшего увеличения съема угля из лавы необходимо, чтобы нашу бригаду снабжали стандартным крепежным лесом и сухими огнивами.



Тов. Поляков—один из лучших лавщиков шахты имени Молотова. Его бригада первой включилась в соревнование за высокую производительность забоя.

ЛУЧШИЕ УГОЛЬЩИКИ КУЗБАССА

Присвоение званий передовикам Всекузбасского соревнования угольщиков по профессиям

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности за лучшее выполнение в феврале обязательств, взятых в социалистическом соревновании, присудил звания:

Лучший забойщик Кузбасса под щитом—тов. Саламатову Кириллу Филипповичу (шахта «Зиминка»), выполнившему норму на 248 процентов.

Лучший забойщик Кузбасса в лаве—тов. Бгатову Якову Федоровичу (шахта имени Сталина), выполнившему норму на 219 процентов.

Лучший запальщик Кузбасса—тов. Кабирову Шамсутдину (шахта имени Сталина), выполнившему план на 189 процентов.

Лучший машинист электровоза Кузбасса—тов. Ткаченко Егору Степановичу (шахта имени Сталина), выполнившему норму на 201 процент.

Лучший электрослесарь Кузбасса—тов. Коновалову Петру Егоровичу (шахта имени Сталина), выполнившему план на 189,5 процента.

ДАДИМ 6.000 ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ

Тов. Бреев,

бригадир лавщиков шахты имени Кагановича

Наша бригада имеет богатый опыт циклической работы в лавном забое. Коллектив стремится максимально уплотнить рабочее время. В прошлом году из лавы мощностью до 3,5 метра мы добывали по 5.000 тонн угля в месяц.

В настоящее время условия труда изменились к лучшему. На

участке механизирована доставка леса и отгрузка угля.

В марте бригада борется за 6.000 тонн угля из лавы. Наше обязательство вполне реально. За 20 дней мы добыли 3.500 тонн. Каждый забойщик выполняет нормы на 200 процентов.

ТЕМПЫ ДОБЫЧИ ВОЗРАСТАЮТ

Тов. Александров,

бригадир лавщиков шахты имени Сталина

Мартовский план наша бригада закончила за 20 рабочих дней. Мы добыли 2.700 тонн угля из маломощной лавы.

Высоких производственных показателей наши забойщики достигают на основе совершенных операций. Так, обуривание забоя производят оба забойщика одновременно. В результате на подготовку лавы к отпалке мы затрачиваем вместо двух часов всего час.

Заделкой леса мы занимаемся перед сменой и во время отпалки. Это позволило ускорить крепление забоя. Каждый круг у нас ставится за 20-30 минут.

Большое значение наш коллектив придает подготовке рабочего места и инструмента.

В марте бригада даст 4.000 тонн угля. И это только начало. В будущем месяце постараемся увеличить производительность своего забоя еще на 1.000 тонн.



Передовой завод

Уфимский кабельный завод Министерства электропромышленности СССР 16 марта выполнил план первого квартала по валовой продукции и по номенклатуре. Производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года повысилась на 49 процентов. За два истекших месяца завод получил около 75 тысяч рублей чистой прибыли.

Новая продукция ташкентских заводов

На заводе имени Фрунзе (г. Ташкент) освоена и пущена в массовое производство машина—полольщик-рыхлитель «ПРМ» для лесозащитных станций. Первая партия в количестве 110 машин отгружена для европейских областей нашей страны.

Сейчас в сборочном цехе смены мастера Кондрасюка собирает вторую партию полольщик-рыхлителей.



Московская область. На шахте № 10 треста «Щербаквуголь» оборудован новый радиоузел. На снимке: в радиоузле. Диктор И. Четвериков проводит радиопередачу. Прессклише ТАСС.

Тираж выигрышей

20 марта состоялся очередной тираж выигрышей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Разыграно 1.966.500 выигрышей на 524.719.200 рублей. Среди выигрышей имеется 228 по 50.000 рублей, 456 по 25.000 рублей, 1.140 по 10.000 рублей, 2.280 по 5.000 рублей каждый и др. Тираж был проведен в Таллине.

Врубологрузочная машина в шахтах Донбасса

Инженерно-технические работники шахты «Артем-1» (г. Шахты) вместе с конструкторами «Гипроуглемаша» провели производственное испытание врубологрузочной машины. Врубологрузочная машина работала рядом с транспортером «СКТ-6». Скорость погрузки угля на транспортер была равна скорости рабочего хода машины. Испытание дало положительные результаты.

Решение областной партийной конференции зовет нас к новым победам

С большой активностью прошли собрания партийных активов районов города, посвященные итогам работы III областной партийной конференции.

Год тому назад Центральный Комитет ВКП(б) принял историческое постановление «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», которое явилось программой деятельности большевиков Кузбасса.

На собраниях партийных активов отмечалось, что на шахтах и предприятиях активизировалась партийно-политическая работа. Она проводится в тесной связи с производственными задачами.

Большевики Прокопьевска добились серьезных сдвигов и в области промышленности. План добычи угля выполнен досрочно.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации усилили заботу об улучшении материально-бытовых условий трудящихся. В прошлом году выстроены и сдааны в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилой площади. На рабочих поселках и в центре города появились новые школы, клубы, детские дома, больницы и другие культурно-бытовые учреждения.

Вместе с тем на собраниях партийных активов были вскрыты существенные недостатки в деятельности партийных и хозяйственных руководителей. Не преодолено отставание добычи коксующихся углей. На многих шахтах Прокопьевского рудника все еще не развернута энергичная борьба за внедрение новых систем добычи топлива, за массовое освоение среднепрогрессивных норм. На шахте имени Ворошилова (секретарь парторганизации т. Свириденко) серьезными пороками страдает техническая политика, в результате чего возрастает задолженность по добыче коксующихся углей.

Участники III областной партийной конференции в единодушном принятом письме товарищу Сталину писали:

«Обещаем Вам, товарищ Сталин, отдать все силы делу дальнейше-

го и быстрого развития угольной промышленности Кузбасса, обратить особое внимание на увеличение добычи коксующихся углей. Для выполнения этой задачи будем добиваться быстрого роста производительности очистного забоя, повышения производительности труда, комплексной механизации всех процессов угледобычи, внедрения графика цикличности во всех забоях, внедрения новых, высокопроизводительных и экономичных систем добычи угля».

Партийные и профсоюзные организации должны широко разъяснить смысл этого документа и мобилизовать всех трудящихся на выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину.

Большевики Прокопьевска поставили перед собой задачу—в 1949 году достичь уровня добычи угля, установленного на 1950 год. Долг каждого коммуниста—настойчиво бороться за полное использование внутренних резервов, за внедрение всего нового, передового.

В решениях собраний партийных активов определены конкретные пути к массовому производственному подъему. Держать равнение на передовых, помогать расти отстающим—таков лозунг дня. Коммунисты призваны показывать пример борьбы за экономию и бережливость, ускорение оборота средств, за повышение производительности лавных и щитовых забоев, механизмов.

Чтобы выполнить обязательство, взятое в письме товарищу Сталину, надо усилить на шахтах и предприятиях партийно-организационную и партийно-политическую работу, больше уделять внимания идеологической работе и повышению марксистско-ленинского образования наших кадров.

Большевики Прокопьевска, вооруженные решением III областной партконференции, сумеют сделать все, чтобы обеспечить новые успехи жемчужины Кузбасса в осуществлении послевоенного великого сталинского плана, в борьбе за коммунизм.

ЕДИНЫЙ ПРОФСОЮЗ РАБОЧИХ КАМЕННОУГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В Москве 18 марта открылся съезд профессионального союза рабочих каменноугольной промышленности западных районов.

Председатель ЦК профсоюза тов. Зайцев внес на рассмотрение съезда вопрос об объединении трех профсоюзов рабочих каменноугольной промышленности западных районов, рабочих каменноугольной промышленности восточных районов и рабочих строительства топливных предприятий в единый профессиональный союз рабочих угольной промышленности.

Тов. Зайцев отметил, что это мероприятие позволит улучшить бытовое и культурное обслуживание шахтеров, более рационально расходовать средства бюджета государственного социального страхования и профбюджета.

Съезд одобрил предложение об объединении трех профсоюзов и высказался за созыв съезда объединенного профессионального союза для обсуждения очередных задач и выборов руководящих профорганов.

(ТАСС).

ЗАБОТЛИВО РАСТИТЬ ПРОПАГАНДИСТСКИЕ КАДРЫ

Большевистская партия учит, что воспитание кадров на идеях марксизма-ленинизма должно быть постоянной и важнейшей заботой каждой парторганизации. Бурный рост рядов ВКП(б) в годы войны, в последующее время со всей решительностью потребовал усилить политическое просвещение коммунистов.

Организация политической учебы в текущем году заметно улучшилась, число членов и кандидатов ВКП(б), изучающих марксистско-ленинскую теорию, значительно возросло. Сеть партийного просвещения расширилась. Прошедшие за последнее время во многих местах отчетно-выборные партийные собрания, конференции и съезды уделяли вопросам партийной пропаганды большое внимание. Повсеместно отмечалась необходимость успешного решения главной задачи — обеспечения высокого идеологического уровня политической учебы, что в первую очередь зависит от состава пропагандистов, их квалификации. Отсюда первоочередное требование: тщательно подходить к подбору пропагандистов, поручать ответственное дело партийной пропаганды только самым подготовленным, самым способным товарищам, последовательно работая с пропагандистскими кадрами, заботливо растить и воспитывать их.

Большевистские пропагандисты составляют золотой фонд нашей партии. Они выполняют важнейшее партийное дело, вооружают советских людей марксистско-ленинским учением, знанием законов общественного развития, пониманием научных основ политики большевистской партии. Жизнь слово большевистских пропагандистов всегда оказывало могучее воздействие на массы. И пропагандисты вправе рассчитывать на отклик и чуткое отношение к ним со стороны парторганизации, на всестороннее удовлетворение их духовных запросов.

Партийные комитеты располагают большими возможностями, чтобы организовать квалифицированную помощь пропагандистам. В их распоряжении самые разнообразные средства и силы: печать, радио, парткабинеты, широкий актив.

Активное воздействие на рост пропагандистов должны оказывать семинарские занятия. Но такие занятия, к сожалению, не везде проводятся регулярно, к тому же они нередко подменяются чтением малокалорийных лекций.

— Нам нужен, как воздух, обмен мнениями о методике занятий, о формах собеседования, необходим обмен передовым опытом, — говорит пропагандист одного из клапейских заводчиков тов. Королева. — К сожалению, ни того, ни другого зачастую на занятиях семинара при Клапейском горкоме партии не бывает.

На низком уровне проводятся семинары и в некоторых других парторганизациях. Отсутствие методической помощи приводит к тому, что некоторые пропагандисты увлекаются вопросно-ответным методом, порождающим школяризм, зубрежку, засушивающим занятия в кружках и политшколах. Нередко живая беседа, товарищеская дискуссия подменяются громкой чткой учебных пособий. Пропагандисты, которые впадают в собственную соку и не обладают достаточным опытом, при отсутствии помощи неизбежно становятся на путь формально-школярских методов преподавания, приносящих большой вред делу.

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДА» ЗА 19 МАРТА

В последнее время в связи с решением ЦК ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения партийного просвещения в Ярославской областной парторганизации», в котором вскрыты недостатки в постановке пропаганды, типичные для многих парторганизаций, партийные комитеты несколько улучшили работу с пропагандистами. Заслуживает внимания опыт партийного кабинета Несо-Оскольского райкома ВКП(б), Курской области. Здесь проявляются подлинная забота о пропагандистах. Семинары тщательно готовятся. Работники парткабинета стараются провести их живо, увлекательно, поучительно. Наряду с обменом опытом самих пропагандистов для них регулярно читаются лекции по методическим вопросам. Естественно, что пропагандисты проявляют большой интерес к семинарам, принимают в них живое, творческое участие.

Но помощь пропагандистам этим не ограничивается. В партийном кабинете к их услугам всевозможные пособия: хронологические таблицы со справочным материалом о съездах и конференциях ВКП(б), по истории нашей Родины, тексты лекций, наиболее удачные конспекты, учебные планы, программы кружков и политшкол, картотека литературы по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории, местный материал из истории Ново-Оскольского района. Широко поставлена популяризация книг красочными плакатами, альбомами с библиографическими и критическими статьями. Словом, тут есть все, чем можно помочь пропагандисту для проведения занятий содержательно, на высоком идейном уровне.

То, что делает Ново-Оскольский партийный кабинет, доступно каждой парторганизации. И правильно поступил отдел пропаганды и агитации Курского обкома ВКП(б), который провел в Ново-Оскольском районе специальный семинар заведующих парткабинетами. Обобщение и распространение опыта партийной пропаганды — один из самых действенных видов помощи пропагандистским кадрам.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ СОВРЕМЕННЫЙ ИДЕАЛИЗМ НА СЛУЖБЕ ИМПЕРИАЛИЗМА *

В «маршаллизованных» странах Европы также поднимаются мутные волны идеализма, пропагандируемого приспешниками Уолл-стрит. Среди идеологов реакции особенно выделяются «философы» католицизма. Они стремятся при помощи средств, веками испытанных в борьбе против социального и культурного прогресса, теоретически «обосновать» необходимость мирового господства англо-американских империалистов и деятельность современных реакционных католических политических партий (таких, как МРП во Франции, партия де Гаспери в Италии), служащих оплотом американского империализма в Европе. В поток мракобесия, захлестывающий страны Европы, вливаются и сточные воды европейского мракобесия.

* Начало см. в № 57.

и этому делу следует уделять как можно больше внимания.

Политически просвещать массы — не простая и не легкая работа. Жизнь предъявляет высокие требования к пропагандистам. Массы хотят видеть в пропагандистах передовых людей своего времени, людей с широким кругозором, политически осведомленных. Чем шире и разностороннее знания у пропагандистов, тем больше доверия и уважения к ним, тем веселее каждое их слово. Вот почему, наряду с заботой о повышении качества семинарских занятий, улучшении деятельности партийных кабинетов, партийные комитеты обязаны регулярно собирать и информировать руководителей школ, кружков, консультантов о важнейших решениях партии и правительства, о внутреннем и международном положении СССР, об очередных хозяйственно-политических задачах района, города, области или края, а также по актуальным вопросам науки, техники, литературы, искусства.

В свою очередь пропагандистские кадры должны проникнуться более высокой ответственностью за свою работу. Нет ничего более благородного, чем быть пропагандистом большевистской партии, вооружать наших людей великим учением Ленина — Сталина. Это обязывает каждого, кому доверено столь почетное дело, расти и совершенствоваться, работать с увлечением, вкладывая в свой труд душу, иметь страстное желание помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинским учением.

«Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Марксистско-ленинское учение является комплексом в нашей работе. Партийные организации обязаны постоянно повышать качество пропаганды марксизма-ленинизма, чтобы наши кадры в совершенстве владели этим комплексом, помогающим нам успешно идти к коммунизму.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНАЯ ФОРМА УЧЕБЫ АКТИВА

Одной из важных форм партийной пропаганды являются вечерние партийные школы, призванные повышать подготовку нашего низового партийного актива. Школы дают необходимые знания по истории партии, экономике, политической карте мира, по вопросам партийного и советского строительства. В этом учебном году вечерняя партийная школа Центрального района работает значительно лучше. Райком партии серьезно подошел к подбору слушателей и преподавательского состава. Это дало возможность повысить идейно-политический уровень занятий.

Подводящее большинство слушателей школы много работает над учебным материалом. Так, например, коммунисты шахты 3-3-бис тт. Гвоздев, Шубина, Набулина, регулярно посещая занятия, активно участвуют в обсуждении учебного материала. Они постоянно работают дома и к каждому занятию тщательно готовятся.

Так же относятся к учебе тт. Васильев, Мазурина, Давлатченко.

Однако в работе вечерней школы есть существенные недостатки, которые свидетельствуют о том, что РК ВКП(б) постоянно не занимается деятельностью школы. Несколько слушателей давно перестали посещать занятия. За пять месяцев из школы ушло 15 человек. Иногда на занятиях присутствует 70—75 процентов состава школы. Очень плохо посещают занятия коммунисты парторганизации шахты имени Сталина.

Т. Сергеев.

БРОШЮРЫ О ПЕРЕДОВЫХ ЛЮДЯХ РУДИНКА

Дом техники комбината «Кузбассуголь» совместно с редакцией газеты «Ударник Кузбасса» подготовил к выпуску брошюры «Мастера высоких темпов и отличного качества». В брошюре рассказывается об опыте работы прокаточной бригады Героя Социалистического Труда тов. Простакова Н. В. (11 участок, шахта имени Сталина).

Это «империальское шарлатанство» давно разоблачено Лениным. Метод обмана с помощью наукообразной фразеологии — основной метод идеалистической философии Рассела и его единомышленников. ныне открыто проповедующих космополитизм, необходимость мирового господства американских империалистов и призывающих к походу против страны победившего социализма и стран народной демократии.

Современные буржуазные идеологи открыто признают, что цель всей их философии — доказать, что человек человеку волк, обосновать волюнтаризм философии империалистического разума и насилия. Под этот звериный стандарт подгоняются ими все человеческие отношения.

В наш век империализма, как правильно говорит М. Торез, стремится «сохранять свое господство, лишь разрывая союзники, обрекая его на бессилие, культивируя индивидуализм и интеллектуальную анархию». Отталкивающая антинародная при-

родная пропаганда является вечерние партийные школы, экономик, политической карте мира, по вопросам партийного и советского строительства. В этом учебном году вечерняя партийная школа Центрального района работает значительно лучше. Райком партии серьезно подошел к подбору слушателей и преподавательского состава. Это дало возможность повысить идейно-политический уровень занятий.

Подводящее большинство слушателей школы много работает над учебным материалом. Так, например, коммунисты шахты 3-3-бис тт. Гвоздев, Шубина, Набулина, регулярно посещая занятия, активно участвуют в обсуждении учебного материала. Они постоянно работают дома и к каждому занятию тщательно готовятся.

Так же относятся к учебе тт. Васильев, Мазурина, Давлатченко. Однако в работе вечерней школы есть существенные недостатки, которые свидетельствуют о том, что РК ВКП(б) постоянно не занимается деятельностью школы. Несколько слушателей давно перестали посещать занятия. За пять месяцев из школы ушло 15 человек. Иногда на занятиях присутствует 70—75 процентов состава школы. Очень плохо посещают занятия коммунисты парторганизации шахты имени Сталина.

Т. Сергеев.

БРОШЮРЫ О ПЕРЕДОВЫХ ЛЮДЯХ РУДИНКА

Дом техники комбината «Кузбассуголь» совместно с редакцией газеты «Ударник Кузбасса» подготовил к выпуску брошюры «Мастера высоких темпов и отличного качества». В брошюре рассказывается об опыте работы прокаточной бригады Героя Социалистического Труда тов. Простакова Н. В. (11 участок, шахта имени Сталина).

Современные буржуазные идеологи открыто признают, что цель всей их философии — доказать, что человек человеку волк, обосновать волюнтаризм философии империалистического разума и насилия. Под этот звериный стандарт подгоняются ими все человеческие отношения. В наш век империализма, как правильно говорит М. Торез, стремится «сохранять свое господство, лишь разрывая союзники, обрекая его на бессилие, культивируя индивидуализм и интеллектуальную анархию». Отталкивающая антинародная при-

родная пропаганда является вечерние партийные школы, экономик, политической карте мира, по вопросам партийного и советского строительства. В этом учебном году вечерняя партийная школа Центрального района работает значительно лучше. Райком партии серьезно подошел к подбору слушателей и преподавательского состава. Это дало возможность повысить идейно-политический уровень занятий.

НАВСТРЕЧУ XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

РОДНОМУ КОМСОМОЛУ

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Приближается знаменательное событие в жизни молодого поколения нашей необъятной Родины — XI съезд ленинско-сталинского комсомола.

Готовясь к съезду, каждый молодой токарь механического цеха стройуправления шахт имени Сталина и «Северный Маганак» стремится стать стахановцем.

Молодые токари Валентин Ковальчук, братья Алексей и Егор Деряженко, Сергей Соловьев и другие изо дня в день дают по 170—190 процентов нормы.

Еще лучших показателей достиг комсомолец Александр Ширин, дающий продукцию в счет 1951 года. На днях заканчивает выполнение пятой годовой нормы токарь-комсомолец Петр Дуванов.

В день открытия XI съезда ВЛКСМ молодые товарищи цеха станут на стахановскую вахту с тем, чтобы порадовать родной комсомол новыми трудовыми победами.

И. Трайбер, нормировщик механического цеха стройуправления шахт имени Сталина и «Северный Маганак».

Заказы новостройки под комсомольский контроль

Открыто письмо молодым рабочим ремонтной базы комбината «Кузбассуголь»

Наша бригада, как и вся советская молодежь, живет сейчас одним стремлением — встретить XI съезд комсомола новыми трудовыми достижениями.

Работая на монтаже электрооборудования шахты и промышленных зданий, мы изо дня в день на много перевыполняем производственные задания. Особенно высоких показателей в труде добиваются молодые электрослесари тт. Грокопьев, Мишунин, Иванов и другие, дающие ежедневно по полторы нормы.

Однако наши успехи могли бы быть гораздо большими, если бы рембазы быстрее ремонтировала электромоторы.

Мы обращаемся к комсомольцам рембазы с просьбой — взять под контроль наши заказы, позаботиться об их быстром исполнении.

В. Юзюфович, электрослесарь стройуправления шахт имени Сталина и «Северный Маганак».

Плоды товарищеской помощи

Окончив школу ФЗО, мы с первых же дней взялись за совершенствование своих знаний по профессии. Большую помощь в этом деле нам оказывают комсомольцы — бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Касалов и Гнидин. Они учат нас правильно бурить и крепить забой, управлять породопогрузочной машиной.

Работая сейчас на проходке главного квершлага IV горизонта шахты имени Сталина, мы ежедневно выполняем норму на 140—150 процентов.

Обещаем к XI съезду комсомола довести производительность труда до 180 процентов.

Н. Аржаников, В. Гадалов, воспитанники школы ФЗО № 35.

главного квершлага IV горизонта шахты имени Сталина, мы ежедневно выполняем норму на 140—150 процентов.

Обещаем к XI съезду комсомола довести производительность труда до 180 процентов.

Н. Аржаников, В. Гадалов, воспитанники школы ФЗО № 35.

над фашизмом, — говорил А. А. Жданов, — в какой тупик привела целые народы идеалистическая философия. Теперь она предстает в своем новом отравительно грязном естестве, отражающем всю глубину, низость и мерзость падения буржуазии. В послевоенный период эта реакционная роль современного идеализма все более обнажается, и борьба передовых прогрессивных людей всего мира против реакционной буржуазной идеологии разгорается со все нарастающей силой.

Чувство справедливой гордости пробуждает у советских людей тот неопровержимый исторический факт, что Советский Союз является глашатаем и знаменосцем передовых идей. Советский народ создал самый передовой общественный и государственный строй. Советский народ является носителем передовой, социалистической идеологии, оказывающей мощное идейное влияние на все передовое человечество.

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

Чувство справедливой гордости пробуждает у советских людей тот неопровержимый исторический факт, что Советский Союз является глашатаем и знаменосцем передовых идей. Советский народ создал самый передовой общественный и государственный строй. Советский народ является носителем передовой, социалистической идеологии, оказывающей мощное идейное влияние на все передовое человечество.

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы

КОМНАТА ГОРНОГО МАСТЕРА



В процессе борьбы за осуществление планов экономики рождаются новые формы организации труда, изыскиваются наиболее совершенные способы планирования и учета.

На шахте имени Ворошилова оборудована специальная комната горных мастеров. В ней круглосуточно дежурят нормировщик и счетовод-табсировщик. В этой же комнате находится бухгалтер, который ежедневно учитывает расход фонда зарплат и материалов. По окончании смены горного мастера в своей комнате составляют рапорта о выполненных работах. Все необходимые справки и консультации им дают дежурные нормировщик и счетовод. Сводный рапорт вышеслывается в

витрине, чтобы все рабочие ознакомились, верно ли заполнен рапорт, правильно ли начислена им зарплата.

Теперь каждый горняк знает в тот же день сколько он заработал за смену и как работали его товарищи. Это способствует широкому разностороннему социалистическому соревнованию и обеспечивает также общественный контроль за работой горного мастера и таксировщика.

Работа, проводимая в комнате горного мастера, дала уже положительные результаты. Все возможные участки шахты значительно сократили расходы на зарплате.

На фото: в комнате горного мастера.

Мастера циклической работы

Заключение социалистического договора между коллективами шахт «Черная гора» и «Манеиха» происходило в торжественной обстановке. Рабочие и командиры горячо обсуждали новые задачи, делились опытом борьбы за высокую производительность забоя, брали новые обязательства.

Один за другим поднимались на трибуну горняки, чтобы выразить помыслы своих коллективов — в 1949 году освоить нормы и планы 1950 года.

— Мы обязуемся довести производительность лавы до 8.000 тонн угля в месяц. Это значит за полгода выполнить годовой план!

Так заявил почетный шахтер шахты «Черная гора» Михаил Прокопьевич Быструшкин. Коллектив знатного горняка верен своему слову. Бригада т. Быструшкина ныне дает по 6 тысяч тонн угля в месяц, уверенно шагая к цели.

Бригада т. Быструшкина отработывает лавы пласта «Двойной», мощность которого в среднем составляет 2,8 метра, угол падения — 40 градусов. Уголь крепкий, кровля сравнительно устойчивая.

В бригаде 7—10 забойщиков. Пятеро к плечу со старыми рабочими Сопкинми, Бобровниковым и Данилиным в бригаде трудятся выпускники школы ФЗО. Под наблюдением опытных товарищей они в совершенстве овладевают специальною лавками и со временем переходят на самостоятельную работу в другие бригады.

Молодые забойщики, прошедшие практическую школу в коллективе почетного шахтера, славились на шахте мастерами циклической работы.

Успех бригады т. Быструшкина обеспечивает четкая, продуманная организация труда.

Начиная с августа прошлого года, бригада т. Быструшкина перешла работать в более длинные забой — до 40 метров. Здесь этаж забой не на три, а на два подэтажа и на участке, следовательно, имеется две лавы: верхняя и нижняя.

Цикл начинается с обустройства забоя, причем сначала обучаются верхняя часть лавы. По площади забоя в просветах между стойками выбуривается три шпура: один с довольно крупным подъемом к кровле и два шпура параллельно почве. Глубина каждого шпура — 1,4 метра.

Обязанности забойщиков в этот период работы распределены следующим образом: поочередно один производит бурение, а второй заготавливает глину для зарядки шпуров. При такой организации работ на подготовку забоя к отпалу затрачивается около двух часов.

Отпалка лавы производится в направлении обратном бурению, то-есть снизу вверх. По условиям «клинная» взрывание угля производится отдельными участками (по стеклам), причем угля взрывается верхний шпур, играющий роль врубового, а затем два нижние.

На взрывание лавы затрачивается около часа. В это время один забойщик помогает при зарядке шпуров, а второй заготавливает лес.

Остальные пять часов смены используются для разборки забоя, переучка угля по лаве и гла-

ным образом для крепления вынужденного пространства.

Управлению кровлей и боковыми породами бригада придает большое значение. Процесс крепления выполняется в установленное по графику время. Лавы своевременно обеспечиваются креплением. Для этого выделены два специальных леодоставщика.

Бригада обеспечена необходимым для работы инструментом. В забое имеется два электросверла, две пилы и одна кувалда. Каждый забойщик имеет свой топор и кайлу.

Правильная организация труда в бригаде т. Быструшкина в сочетании с высокой квалификацией основного ядра забойной группы позволяет достигать высоких производственных результатов.

Каждый забойщик добывает в течение месяца от 750 до 800 тонн угля при норме 500 тонн. За 20 дней марта бригада выдала 4.000 тонн угля.

Лавщики активно участвуют в соревновании на звание бригады отличного качества. Так, в марте бригада снизила зольность угля в сравнении со стандартом на 0,5 процента. Для этого потребовалось очистить от мусора параллельный и обрешотый шпур, организовать на участке порошотборочные посты.

Опыт работы бригады т. Быструшкина представляет наибольший интерес именно сейчас, когда на руднике начинается соревнование лавщиков за высокую производительность своих забоев.

Распространение этого опыта на всех шахтах является важнейшим условием дальнейшего подъема уровня добычи угля на руднике, залогом нашей победы в соревновании с шахтерами Донецкого бассейна.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПОЛИТБЮРО ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 18 марта. (ТАСС). Вчера состоялось заседание политбюро ЦК французской компартии. По окончании заседания опубликована резолюция, в которой говорится: «политбюро заявляет торжественный протест против принятого правительством решения подписать Атлантический пакт, поставив парламент и страну перед совершенным фактом».

Атлантический пакт, который его организаторы осмеливаются представлять, как оборонительный пакт, является в действительности орудием агрессии против нашего союзника — Советского Союза и против стран народной демократии. Если бы преступные планы поджигателей войны осуществились, то они превратили бы Францию в театр атомной войны для американских империалистов, в то время как французы явились бы обреченной на гибель пехотой Запада к величайшей выгоде англо-саксонских и французских капиталистов.

Политбюро призывает всех желающих мира французов и францушек без различия политических и религиозных убеждений объединиться и совместно вести борьбу против присоединения Франции к пакту войны, который готовится подписать французское правительство.

Политбюро уполномочивает парламентскую группу коммунистов потребовать от председателя Национального собрания, чтобы на заседаниях 22 и 23 марта были открыты дебаты по вопросу об Атлантическом пакте.

Политбюро присоединяется к следующему заявлению организации «Борцы за мир и свободу», изложенному в письме на имя президента Трумэна, которое подписывают в городах и деревнях миллионы французов и француженок: «Мы отрицаем за нашим правительством право подписать Атлантический пакт, противоречащий принятым на себя французским народом обязательствам, верность которым он желает сохранить. Мы отказываемся считать, что этот пакт связывает Францию словом. Мы отвергаем эту войну!».

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ АРГЕНТИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 18 марта. (ТАСС). Выходящая в Буэнос-Айресе газета «Ла Ора» опубликовала заявление коммунистической партии Аргентины, призывающее народ Аргентины и других латино-американских стран энергично противодействовать военным планам американских империалистов. В заявлении подчеркивается необходимость сотрудничества всех свободлюбивых народов с Советским Союзом и странами народной демократии в борьбе против поджигателей войны.

В заключение компартия призывает к мобилизации всех прогрессивных сил Латинской Америки для борьбы против поджигателей войны и к созыву латино-американского конгресса в защиту мира и демократии.

Празднование первой годовщины Советско-болгарского договора в Болгарии

СОФИЯ, 18 марта. (ТАСС). Болгарский народ с чувством глубокого удовлетворения отмечает первую годовщину со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между народной республикой Болгарией и Советским Союзом. По всей стране проходят собрания трудящихся, на которых представители местных комитетов Отечественного фронта и союзы болгаро-советских обществ выступают с докладами на тему: «Договор с Советским Союзом — гарантия нашей национальной независимости, мира, демократии и построения социализма».

Вчера в Софии годовщине договора было посвящено торжественное заседание. Оно открылось исполнением государственного Гимна СССР и «Кантаты о Сталине» Александрова. Со вступительным словом выступил генеральный секретарь национального Совета Отечественного фронта Владимир Понтомов.

Он предложил избрать почетный президиум торжественного заседания.

Когда Поптомов назвал первое имя, имя вождя и друга всего прогрессивного человечества, Иосифа Виссарионовича Сталина, все участники заседания поднялись со своих мест и устроили бурную, долго не смолкающую овацию. В почетный президиум были также избраны Георгий Димитров, Болеслав Берут, Климент Готвальд, Арпад Сакашич, Петру Гроза и Энвер Ходжа.

Затем с докладом о первой годовщине болгаро-советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи выступил председатель президиума Великого Народного Собрания и председатель правления Союза болгаро-советских обществ Минчо Нейчев.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом приняли текст приветственных телеграмм Генералиссимусу И. В. Сталину, премьер-министру Болгарии Георгию Димитрову и Международному комитету связи деятелей культуры в защиту мира.

Трудящиеся зарубежных стран приветствуют созыв конгресса сторонников мира

Из разных стран продолжают поступать сведения о горячей поддержке, которую нашло предложение Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира и Международной демократической федерации женщин о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

По сведениям из Парижа в инициативный комитет по организации конгресса от различных иностранных и французских организаций продолжают поступать заявления о желании участвовать в предстоящем конгрессе.

Такие заявления получены от федерации работников коммунальных предприятий и учреждений здравоохранения, насчитывающей 200 тысяч членов, федерации шахтеров, насчитывающей 280 тысяч членов, и федерации работников полиции Франции и заморских территорий, насчитывающей 10 тысяч членов.

Итальянский организационный комитет движения деятелей культуры в защиту мира опубликовал призыв к населению Италии, в котором приветствует инициативу Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира и Международной демократической федерации женщин.

В обращении говорится: «Мы присоединяемся к призыву двух великих международных организаций и приглашаем всех честных итальянцев, всех организованных и неорганизованных мужчин и женщин нашей страны, всех, кому дорога судьба их детей, судьба культуры и цивилизации, присоединиться ко Всемирному конгрессу и готовить свои делегации для посылки в Париж».

Английский комитет деятелей культуры в защиту мира организует большую английскую делегацию на Всемирный конгресс сторонников мира. В опубликованном заявлении комитет призывает организации и отдельных лиц поддержать конгресс путем отправки делегатов и посланий.

Конференция в защиту мира, созданная советом профсоюзов города Регби (Англия), приняла резолюцию, в которой содержится требование немедленно запретить атомную бомбу.

В связи с подготовкой к созыву Всемирного конгресса сторонников мира Роза Тельман, вдова убитого гитлеровцами руководителя коммунистической партии Германии Эрнста Тельмана, опубликовала заявление. В заявлении указывается, что широкий отклик, который нашло обращение Всемирного конгресса сторонников мира среди многочисленных демократических организаций, а также выдающихся деятелей науки и культуры во всем мире, является лучшим доказательством того, что силы демократии изо дня в день возрастают и что они в состоянии дать отпор поджигателям войны.

«От имени немецких женщин, — говорится в заключение, — я заявляю подготовительному комитету по созыву Всемирного конгресса сторонников мира: вместе со всеми борцами за мир мы примем участие в этом конгрессе».

Выходящая в Мексике газета «Эль Популар» опубликовала манифест женской организации «Блок революционных женщин Мексики», призывающий мексиканских женщин начать кампанию борьбы за мир против поджигателей войны, пытающихся свергнуть мир в кровавый конфликт.

Общественность Монгольской Народной Республики приветствует созыв Всемирного конгресса сторонников мира. В Улан-Баторе проходят многолюдные митинги и собрания организаций Революционного союза молодежи, профсоюзных, женских, культурных и других общественных организаций, а также деятелей науки и культуры. Участники этих собраний единодушно и горячо приветствуют и поддерживают предложение о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

К ЮБИЛЕЮ А. С. ПУШКИНА



Ленинград. В Государственном Русском музее состоялось открытое заседание городского архитектурного совета, на котором началось обсуждение проектов памятника А. С. Пушкину для Ленинграда.

На снимке: выступление главного архитектора Ленинграда Н. В. Баранова.

Фото Н. Янова.

ЛЕКЦИЯ О ПУШКИНЕ

Во Дворце культуры имени Артема систематически проводятся лекции по всеобъемлющему абонементу «Искусство нашей Родины».

Большой интерес многочисленной аудитории привлекла лекция «Пушкин — родоначальник новой русской литературы». Ее прочитала А. В. Розова. Она раскрыла основные черты творчества национального гения нашего народа — А. С. Пушкина: идейность, патриотизм, народность и реализм, ярко показала величие и мировое значение поэта.

Лектор подвергает уничтожающей критике злобную клеветническую книгу о Пушкине безродного космополита Нусинова, разоблачает диверсионные «литературные методы» этого матерого эстетствующего формалиста, антипатриота.

С глубоким интересом слушает аудитория выдержки из писем и тетрадей Маркса и Энгельса, где цитируются строки из гениального романа Пушкина «Евгений Онегин».

Лекция сопровождается выступ-

лением мастера художественного слова Марины Кушке. Выразительно, прекрасно, с большим художественным умением артистка прочитала отрывок из романа «Евгений Онегин», «Метель», «Блеветникам России».

Заключая программу художественного выступления пушкинские строки, исполненные величайшего патриотизма, превосходно звучат в исполнении М. Кушке: «Иль нам с Европой спорить ново,

Иль русский от побед отвык?». Гневные строки Пушкина, обращенные к продажной иностранной прессе в 1831 году в связи с антирусской кампанией во Франции: «Вы грозны на словах, попрыгайте на деле» — воспринимаются как обращение живого Пушкина к фашистским «витиям».

Дружные аплодисменты вызывают последние строки стихотворения:

«Так высылайте же нам, витии, Своих озлобленных сынов... Есть место им в полях России Среди нечуждых им гробов».

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
В МАЛОМ ЗАЛЕ:

демонстрируется новый звуковой фильм

„Академик Иван Павлов“

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9 и в 11 часов.

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ:

„Александр Пархоменко“

Начало сеансов в 10, 12, 2 часа.

Клуб „Динамо“

Цветной фильм „СЕКРЕТ ПРИРОДЫ“

Даем: „НА ВОЗДУШНЫХ ТРАССАХ“

Начало сеансов в 10, 12, 2 часа.

Школа ФЗО № 18 производит набор учащихся. Принимаются юноши и девушки с 18 лет. Школа готовит: забойщиков, крипильщиков, машинистов мелких установок. Срок обучения шесть месяцев. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, постельной принадлежностью и обмундированием. Адрес школы: улица Ленина, № 1.

Бавно-прачечному и парикмахерскому тресту на постоянную работу требуются: кошегары, зольщики, банщики, уборщицы, прачки, гладильщицы.

Обращаться по адресу: городская баня № 1.

Типографии газеты «Ударник Кузбасса» ТРЕБУЕТСЯ уборщица.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2—30, ответ. секретаря 5—65, промышленного отдела 5—65 два звонка, ночного дежурного 4—13